

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 220 (14883)

Пятница, 17 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

## После аварии

Едва в сентябре зашел коллектив бригады С. Д. Акимова с участка № 1 шахты имени Кирова в новую богатую лаву, едва начал ее раскачивать, как произошла серьезная авария на польском оборудовании. И целый месяц очистники не могли войти в нормальный ритм работы.

О причинах и следствиях аварии — разговор особый и долгий. К нему мы намерены вернуться. А пока давайте посмотрим, как выходит бригада из кризиса.

С шахты сообщили, что в ноябре здесь работают очень хорошо. Особенно ремонтная смена, которая, делая свое дело, еще успевает отрезать стружку-другую угля. Есть уже «плюс», хоть и небольшая, к плану первых 15 дней. 13-го числа тут выполнили норму аж на 150 процентов! А вообще среднесуточная нагрузка на комплекс «Глиник» почти на 60 тонн превышает плановую.

Так что, вроде, налаживаются дела. На шахте надеются, что долг — девять тысяч тонн угля — бригада успеет ликвидировать до конца года.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Коллектив очистной бригады Г. Д. Ляйсина с участка № 4 шахты «Кузнецкая» в сложных горно-геологических условиях отработывает лаву № 752. Несмотря на большую обводненность, горняки успешно справились с планом октября. За месяц добыто около 43 тысяч тонн топлива, что на 919 тонн больше, чем предусмотрено планом. Среди тех, кто вносит весомый вклад в успешные дела коллектива, называют горнорабочего очистного забоя Николая Техменева. Это опытный специалист, мастер своего дела, горняк со стажем работы.

На снимке: горнорабочий очистного забоя Николай Техменев.

Фото М. НИКОНОВА.

Социальная сфера:  
в интересах людей

## А ХОТЕЛИ ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ

Я решил приобрести холодильник, так как мой пришел в негодность. Куда я только не обращался! Но везде лишь руками разводят: нету, дескать, — дефицит.

И где же, вы думаете, я нашел-таки возможность приобрести нужную вещь? Пришел в магазин «1000 мелочей», а возле входа мне потихоньку предложили талон. Не бесплатно, конечно. В зависимости от марки холодильника, надо приплатить 30 или 50 рублей. Я наотрез отказался — не захотел способствовать наживе спекулянтов. Но ведь кто-то же берет. Да и я, честно говоря, взял бы, будь дело не к зиме, а к лету. А то еще надеюсь, что до лета смогу обзавестись агрегатом в законном порядке.

Поинтересовался у знакомого, который предлагал купить талон, где их берут для продажи.

— А я на производстве по распределению взял. Выиграл, — был ответ.

— Зачем же продаешь?  
— У меня есть холодильник, новый мне не нужен. Но не выбрасывать же — дефицит. Вот ребята и подсказали: давай продадим, а деньги пропьем. У магазина мно-

го на чего талоны продают, нуждающихся в дефиците много.

Так вот, выходит, чем обернулось благо название рабочкома разделить товары повышенного спроса по справедливости. А справедливости-то и не получилось. Удача слепа, и в лотерейном розыгрыше вещь нередко достается тому, кто в ней не нуждается. В результате — спекуляция талонами.

Не понимаю, зачем вообще холодильники, телевизоры, пылесосы и другие дефицитные товары разыгрывать. Проще ведь составить список нуждающихся и в порядке очереди по поступлению — выделять. Не разыгрываем же мы, например, благоустроенные квартиры. Или путевки в санаторий. Стоишь первым в очереди — бери.

А эта «талонно-вещевая лотерея» — благодатная почва для развития спекуляции. Наверное, рабочим комитетам предприятий и советам трудовых коллективов следует подумать над тем, как сделать распределение дефицита по-настоящему справедливым.

А. ГОНЧАРОВ.  
Инвалид второй группы.

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

На станции юных техников прошел день открытых дверей, его посетителями стали школьники города.

Для ребят этот день стал маленьким праздником, ведь нами, организаторами, была подготовлена развлекательная программа с играми и аттракционами. Картингисты провели показательные выступления. Ребята фотокружка подготовили конкурс «Экспресс-фото», а члены кружка «Дизайнер» показали мини-выставку своих работ. Не забыли мы и о кино. Были на экране и «мультяшки», и чудесная кинокомедия «Полосатый рейс». Но больше всего присутствующим понравился фильм о самой станции. Многие с удивлением и восторгом узнавали в кинокадрах себя.

Ребята кружка «Юный переплетчик» тоже подготовили игровую и развлекательную программу. А потом состоялось чествование победителей.

Среди «живописцев» первое место заняла работа Столяровой. Понравился ее осенний натюрморт с рябиной и яблоками. Прекрасные поделки у Ксении Зинченко. Много выдумки, вкуса вложила девочка в свои работы.

А каковы были другие поделки! Львенок Наташи Манишиной по праву завоевал первое место. Хороши были работы и у Зинченко, Терехиной, Ковальковой, Курбатовой.

Среди участников конкурса «Экспресс-фото» победителем стал Слава Комаровский, работающий в жанре фотопортрета. Второе и третье места у Андрея Борисова и Андрея Сычева, Саши Шестерова и Вадима Смаллина.

У картингистов первое место занял призёр соревнований, посвященных 60-летию ВЛКСМ и проходивших в Мысках, Николай Гуслев.

А завершением стало веселое чаепитие.

Л. СЕМЕНОВА.  
Методист городской СЮТ.

## ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ

Жизнь и здоровье горняков во многом зависит от качества управления горным давлением, которое проявляется весьма многообразно, с непредсказуемыми последствиями. Анализ причин смертельных случаев на шахтах за последние три года показывает, что более половины из них связаны с различными обрушениями угля, пород или элементов крепи в выработках. Горное давление проявляется в шахте сразу и всегда, поэтому необходимо знать причины, его порождающие, физическую сущность и основные закономерности.

Для решения таких задач нужны специально обученные люди, средства, способы, а главное — знания. Не имея новых технических знаний, нельзя принимать новые, прогрессивные технические решения. Каково же фактическое положение дел в этой области? Вот несколько примеров.

В шахтоуправлении «Кольчугинское» наиболее актуальным является вопрос поддержания горных выработок, расчет и выбор типа крепления,

## Предупреждение вместо исправления

усиление крепления в зонах динамического опорного давления при ведении очистных работ. На всех районах применяются старые паспорта крепления, не учитывающие новые условия, а в итоге выработки приходят в неудовлетворительное состояние, повышается опасность работ, резко растут затраты на поддержание, удлиняются сроки подготовки лав. Достаточно сказать, что на новом, Красноярском участке за 3—4 года эксплуатации основных подготавливающих выработок более половины крепи деформировано, резко уменьшилось сечение, а следовательно, и высота выработок. Можно представить, что будет в перспективе.

С начала пуска и до сегодняшнего дня неритмично и непроизводительно работает лава № 858 на шахте имени Ярославского. Причина — недостаточно у исполнителей опыта в управлении крепью «Пиома» и игнориро-

вание рекомендаций по управлению горным давлением и техническому обслуживанию.

На шахте имени 7 ноября создавалась крайне опасная ситуация. В очистном забое лавы № 1351, работающей по плану Байкаинскому мощностью

### КУРС НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

более четырех метров, в отдельные дни происходили значительные вывалы пород кровли под механизированную крепь «Пиома» блоками весом до 15 тонн. Это создавало повышенную опасность, вызывало нерациональные затраты, простой высокопроизводительного очистного забоя, повышение зольности угля. Причина — незнание ИТР и рабочими влияния опорного давления, а значит, и неприменение специальных мер по управлению давлением. Значит, если взять «меньше половины

причин группового несчастного случая в демонстрационной камере этой лавы является как раз проявление опорного давления.

Каждый горняк может вспомнить много случаев, когда зажимало механизированные крепи намертво, происходили обруше-

ния пород кровли и резко уменьшалось сечение всевозможных выработок, после чего производилось неоднократное их перекрепление. А что такое перекрепление таких выработок и во что это обходится шахте, также многим известно. Для примера, затраты на поддержание метра стрелка, примыкающего к очистным забоям, за год его эксплуатации стоит шахте около 10 рублей — это

таких выработок по объединению «Ленинско-уголь» (около ста километров), то нерациональные затраты в год составят около миллиона рублей. Большой дом можно построить на эти деньги...

ГДЕ ЖЕ корень зла, которое объективно и реально существует? Неужели ничего нельзя предпринять? Оказывается, можно и, очевидно, очень нужно. Есть серьезные и глубокие научные разработки, направленные на прогнозирование осложняющих проявлений горного давления. Отработаны и уже применяются рациональные, экономически выгодные технологии. Есть средства управления горным давлением, позволяющие предупреждать отрицательные его воздействия, а самое главное, уже есть люди, понимающие важность проблемы и прилагающие немалые усилия для реализации этих разработок в

нашей повседневной тяжелой шахтерской работе. Это многие главные специалисты объединения и шахт. Не сомневаюсь в том, что эти вопросы близки и волнуют большую часть рабочих, которые своими руками разбирают и растаскивают вывалившуюся породу, целой огромных усилий протискивают всевозможное оборудование по переваленным и задавленным выработкам.

Что же мешает в основном ведению грамотных, целенаправленных работ по управлению горным давлением? Видимо, недостаточное знание вопроса, отсутствие управления давлением как такового. Это влечет за собой неэффективное внедрение научно обоснованных разработок, неполное использование потенциала сегодняшней техники и технологий.

Очевидно, что путь самостоятельного изучения вопросов борьбы с горным давлением специалистами-практиками неэффективен. Поэтому в начале восьмидесятых го-

(Окончание на 3-й стр.).

## РАДИКАЛЬНАЯ РЕФОРМА ЭКОНОМИКИ

Составной частью проводимой в стране экономической реформы является реорганизация банковской системы. Уже два года банки работают по-новому, а дискуссия о целесообразности такой организации не прекращается.

О работе банков в условиях реорганизации наш корреспондент беседует с управляющей отделением Промстройбанка Л. П. ПИЛЮГИНОЙ, проработавшей в системе банка более 30 лет.

— Я не открою секретов в том, что на сегодня банки нашей страны не играют той роли в регулировании товарно-денежных отношений, ради которых и была проведена реорганизация банковской системы.

Заупущенность финансово-кредитной системы, отнесение ее на второй план сыграли не последнюю роль в несбалансированности страны, в инфляции, в плохом управлении денежным хозяйством страны.

Помимо Госбанка СССР, его республиканских контор и областных управлений, призванных выполнять функции регулятора денежного обращения, с 1988 года были созданы специализированные банки: Промстройбанк, Жилсоцбанк, Агробанк, Сбербанк. Целью первых трех банков является комплексное обслуживание предприятий отраслей народного хозяйства и увязка кредитной политики с конечными результатами труда.

Уже само название банков отражает их специализацию в работе. Действительно, такое деление банков вызвало очень много споров. Дело в том, что, как и многие другие крупные решения, реорганизация банков была проведена в спешке, без предварительной подготовки, без учета мнения самих банковских работников, экономистов и бухгалтерских служб предприятий. Многие положения в условиях реорганизации были не продуманы, приняты поверхностно. Реорганизация банков сопровождалась отменой всех ранее разработанных нормативных актов и инструкций по расчетам, финансированию и кредитованию. Новые положения (и не всегда лучшего содержания) поступили с опозданием.

То, что пришлось пережить нашему коллективу в первые два месяца реорганизации, можно сравнить разве что со стихией. Особенно большой объем работ выпал на учреждения Промстройбанка. Этот банк обслуживает все ведущие отрасли промышленности, транспорт, связь, науку, снабжение, геологию и строительный комплекс. Приняв на обслуживание все предприятия и организации этих отраслей, мы просто были завалены работой, ведь численность операционных работников нашего отделения, обеспечивающих все расчетные операции клиентов, была в три раза ниже потребности. И в таких тяжелых условиях коллектив отделения ни на один день не сорвал окончания операционного дня, составления ежедневного баланса банка, освоил новые методы работы с клиентурой.

— Значит, наличие спецбанков предполагает свой круг клиентуры по отраслевому признаку?

— Действительно, до марта 1989 года была четко распределена отраслевая принадлежность предприятий к своему банку. Это было очень

сложно для низовых учреждений банков, так как не в каждом городе и районе открыты все спецбанки. Одно низовое отделение банка имело над собой четыре областных управления спецбанков, составляло четыре баланса и всю другую отчетность. Дополнительным постановлением правительства с марта 1989 года для всех банков введен единый счетный план бухгалтерского учета и дано право предприятиям выбора банка.

— Что это дает предприятию?

Производственных мощностей финансировались через Стройбанк. Одновременно строились и социальные объекты предприятий. В расширение и реконструкцию каждого завода, каждой шахты вложен большой труд и наших работников, начиная от анализа проектно-сметной документации, планов капиталовложений и кончая санкциями и строительством за отвлечение своих ресурсов с пусковых строек и объектов.

Во-вторых, усложняются деловые связи с предприятиями строитель-

ных для своих клиентов открыто третье отделение банка — Агробанк, значит, клиенты подтвердили необходимость своего банка.

— Как же тогда понимать переход в нашем городе из Промстройбанка отдельных предприятий и организаций в другой, непрофильный банк?

— Действительно, это трудно поддается логике и пониманию, никаких объективных причин для этого нет. Видимо, такое решение принимается непрофессионально, без анализа всех «за» и «против», без участия СТК предприятий и без учета мнения специалистов, хорошо знающих роль и значение деловых взаимоотношений со специализированным банком.

обслуживаемых предприятиях и организациях, то наличие их финансовое оздоровление. Число убыточных предприятий снизилось за неполные два года с восемнадцати до четырех, сумма убытков с 8 миллионов рублей до 4 миллионов.

Резко улучшены расчеты, неплатежи носят временный характер. Ускорилась оборачиваемость кредитов с 28,2 дня в 1987 году до 22,9 дня в 1989 году, а это значит, что предприятия сэкономили на плате за кредит.

Основой деловых взаимоотношений банка и клиента стал кредитный договор, определяющий права и обязательства двух сторон.

За выполнение условий договора банк уже многим предприятиям снизил процентные ставки за кредит, за счет чего ими получен дополнительный доход. Так, например, у орс «Ленинскуголь» он составил 55 тысяч рублей, у углесбыта — 32 тысячи рублей. С отдельных же предприятий, наоборот, за невыполнение обязательств взяты повышенные проценты. Банк строит с клиентом взаимоотношения так, чтобы успешнее были результаты и отдельного предприятия, и общего дела.

В нашем коллективе много опытных специалистов, хорошо знающих банковское дело и нужды своих клиентов, но еще много надо поработать и над повышением профессионального мастерства, и над культурой обслуживания в самом широком смысле этого слова.

Очень заботит положение дел в капитальном строительстве. Если до перехода предприятий на хозрасчет и самофинансирование город стабильно снижал объемы незавершенного строительства и приближался к его нормативу, то только один год хозяйствования в новых условиях дал рост незавершенного строительства на 32 процента: с 83 миллионов рублей до 110 миллионов рублей.

Ну а планы? Планы хорошие, оптимистичные. К новому году будет открыто в своем банке кассовое обслуживание наших клиентов, кассиры предприятий перестанут метаться между двумя банками.

Финансовое состояние предприятий улучшается, а значит, на выгоды для клиентов условиях появляется возможность привлечения свободных денежных средств на краткосрочные и долгосрочные депозиты банков. Банки в этом случае являются гарантами возврата и посредниками операций.

На перспективу мечтаем построить отдельное типовое здание банка. Значит, появится возможность расширить услуги не только предприятиям, но и населению. Прямо в банке будут открываться счета для сбережения средств трудящихся, банк сможет принимать на хранение изделия из драгоценных металлов. Ну а первейшая задача — совместно с предприятиями выполнять программу финансового оздоровления нашего города.

Беседу вел  
С. БЕЛОВ.

# Принимать взвешенные решения

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— На практике это право выбора банка имеет значение только для кооператоров и коммерческих предприятий и в тех регионах, где имеются кооперативные и коммерческие банки. Во всех же спецбанках действуют единая система, единые процентные ставки за кредит, единая форма финансовых и кредитных поощрений и санкций.

Поэтому при отраслевой структуре хозяйства нашей страны, их особенности, когда министерства и ведомств, вышестоящие организации предприятий входят в систему вышестоящих спецбанков по принадлежности, предприятию, конечно, выгоднее иметь именно свой, специализированный банк.

В условиях дефицита бюджета, постоянно снижающихся лимитов кредитных ресурсов, ограниченности централизованной капитальной вложения, особенно в развитии отдельных отраслей, более оперативно и компетентно будут решаться вопросы в отраслевом банке. Поэтому переход в другой банк никакой выгоды клиенту не дает, а, наоборот, даст дополнительные потери.

— В чем это выражается конкретно?

— Во-первых, перейдя в другой банк, предприятие теряет профессиональную и кредитную защищенность своего банка снизу доверху. Бывший Стройбанк, реорганизованный в Промстройбанк, и раньше хорошо знал хозяйственно-финансовую деятельность всех предприятий города. Обусловлено это было тем, что все мероприятия по расширению, реконструкции, техническому перевооружению, поддержанию действующих мощностей, новому строительству от проектирования до осво-

ного комплекса. При недостаточных строительных мощностях подрядчики в первую очередь будут заключать договоры с предприятием, финансируемым в одном банке. Практика показывает, как тяжело решаются вопросы беспрепятственного финансирования, если заказчик с подрядчиком находятся в разных банках.

В-третьих, а это для предприятия уже экономическая сторона вопроса, намного замедляется оборачиваемость оборотных средств предприятия, вышедшего из общего звена отрасли, так как денежные средства бродят в расчетах между банками. Когда поставщик и потребитель находятся в одном банке, денежные средства предприятия за один день могут пройти многократный оборот. Это особо важно при финансовых затруднениях предприятий.

Меньше будет плата за кредит, меньше оплата пени. Кругооборот денег тем экономичнее, чем быстрее.

И, наконец, предприятия единой системы всегда будут задействованы в решении вопросов, общих для данной группы предприятий. Это и совместное проектирование, и строительство объектов социальной сферы, дорог, производственных объектов, объектов производства товаров народного потребления и платных услуг, и, конечно, финансовая поддержка и выручка друг друга, что приемлемо в одном банке. В данной ситуации свой банк — первый помощник и защитник предприятия. Ведь не зря сегодня откровенно все больше низовых отделений спецбанков, призванных со своими предприятиями успешно решать их задачи. И в нашем городе на

Ушли некоторые шахты, которые раньше имели в нашем банке только текущие счета, то есть все вопросы с банком решали их вышестоящие организации. Видимо, право самостоятельности своего расчетного счета пробудило дух противоречия и победило здравый смысл. Думаю, что еще есть время хорошо все взвесить, отбросить ненужные амбиции, мешающие делу, посоветоваться с трудовыми коллективами и принять правильное решение о возврате в свой профессиональный банк. От этого выиграет и каждое предприятие. Вопрос организации единого банка страны с ответственностью на местах разных банков с большими правами и полномочиями — это дело не скорого будущего.

— На днях в газете «Кузбасс» ваш коллега из областного управления Промстройбанка отметил, что в конкуренции за клиентов — залог дальнейшего совершенствования кредитной политики. Так ли это?

— Мой коллега — работник звена управления, а сверху не всегда оценивается все правильно. Мое мнение насчет роли конкуренции на кредитную политику полностью расходится с автором статьи «Нужны ли нам монополии?». На сегодня конкуренция возможна только между кооперативными и коммерческими банками, более свободными в выборе методов кредитования.

Конкуренция же между спецбанками ничем не обоснована и носит нездоровый характер, а для работы предприятий отрицательна.

— Ну и несколько слов о достигнутых результатах и планах на будущее.

— Если говорить об

Тягостно жить человеку, волею судьбы ставшему инвалидом и вынужденному проводить все время дома, вдали от работы, товарищей по трудовому коллективу.

Вот и мне, почти 30 лет отработавшему на участке ПТ-1 шахты имени 7 Ноября, дове-

## Добрые строки Не забывают товарищи

лось испытать подобное состояние. Правда, не в обиду будет сказано, бывшие мои коллеги по участку ко мне не заглядывают.

Зато представьте себе мою

радость, когда накануне праздника постучали в дверь дома члены совета ветеранов шахты.

Пришли гости Владимир Григорьевич Га-

лина Николаевна Бекова. Посидели, поговорили, вспомнили о прошлом, помечтали о будущем. Вроде, и встреча была короткой, а забота, внимание, дружеское участие останутся в памяти надолго.

Н. СЕМЕНОВ.

Ул. Лесопильная, 14.

## Выступление газеты рассмотрено: в УНКТС объединенной «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»

В статье «А морозы не за горами» говорилось, что не все дома объединения «Ленинскуголь» готовы к зиме. Статья рассмотрена в управлении. Ответ следующий.

На доме № 79 по проспекту Кирова произведена замена водопроводного ввода силами УНКТС, в настоящее время вода поступает на чертовый и пятый этажи хорошо. Дом № 4 по улице Республиканской отапливается. Запорная арматура на отопительных стояках при ремонте его шахтой «Кузнецкая» была не везде установлена из-за ее отсутствия, так как в летний период на капремонт запорная арматура выделялась и поставлялась в недостаточном количестве.

Дома № 13, 15 по улице Волжской и № 8 по улице Бакинской в настоящее время отапливаются удовлетворительно. При запуске дома были остановлены из-за большого количества заявок в летний период заявки не были своевременно поданы квартиросъемщиками.

По жалобе жильцов дома № 48 по проспекту Кирова факты были неверно изложены, так как капремонт системы отопления на доме был произведен в 1987 году. В настоящее время система отопления работает удовлетворительно. После беседы с жильцами выяснилось, что их претензии были к систематическому затоплению подвала канализацией, которое происходит по вине кафе.

Г. НАНУКОВ.  
Директор УНКТС.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Жители улицы Горького Л. И. Нечаева, Т. А. Кулиева, П. И. Зырянов, семья Ерофеевых и другие писали в редакцию о том, что часть улицы после реконструкции осталась в разбитом состоянии. Обещано было завершить ее благоустройство в текущем году. И верно, весной завезли гравий, разровняли его — и на этом «благоустройство» закончилось. Были хождения по станциям, были приезды на место различных комиссий и городских руководителей, а воз и ныне там.

Движение по улице большое. На участок, о котором идет речь, выходят здания терапевтического корпуса ГТМО, нервного отделения, детских яслей и детсада.

Отвечает главный инженер п/о ЖКХ города Л. П. Бойко: «Капитальный ремонт автодороги по улице Горького (от пересечения с улицей Мухоморова до конца) будет выполнен в 1990 году.

Дорожные работы на данном участке включены в план 1990 года СДРСУ № 7. Дорожное покрытие будет выполнено в асфальтобетонном исполнении.

Вопрос о работе участка освещения на данном участке будет рассмотрен и передан для выполнения кооперативу «Луч».



После окончания восьмилетней школы Наталья долго не раздумывая над выбором профессии. Многие из ее родственников работали на КСК, они и посоветовали девушке стать текстильщицей. О выборе своем Наталья не жалеет. Нравится ей и коллектив, в котором трудится.

Наталья — сортировщица пряжи. За смену она успевает проверить и рассортировать почти всю выработанную прядильщиками продукцию.

Человечность, душевная теплота, трудолюбие — основные черты Н. Л. Хлупиной. Они-то и пришлись по душе труженикам прядильного цеха, а комсомольцы избрали Наташу своим вожаком.

А. САЛТЫМАКОВА.

На снимке: сортировщица пряжи Н. Л. Хлупина.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

Общественный пикет

ГОРЯТ  
ВО ДВОРАХ КОСТРЫ

Есть среди экологических вопросов такие, которые, казалось, и поднимать не стоило бы — так просто они решаются. Но отсутствие у многих людей элементарной экологической культуры заставляет возвращаться к ним снова и снова.

Возьмем, к примеру, такое явление, как костры во дворах. В частных — реже, а чаще пылают они во дворах ведомственных домов. Не выведенный вовремя мусор многие предпочитают сжечь. При виде дыма, клубящегося над контейнером, просто кричать хочется: «Люди, да неужели вам мало того, что на ваши головы сверху сыплется?! Того, что тысячи труб извергают в атмосферу?»

Но дело не только в саже, которую ветер разносит потом по окрестностям. Наверное, не все знают, что при сжигании мусора выделяется сильнейший яд — диоксин. Он отличается высокой стабильностью, может долго оставаться в организме человека и животного.

По данным известного ученого из ГДР В. Эхлера (исходя из его статьи «Яды в нашей пище», опубликованной в журна-

ле «Новый мир»), стаграммов диоксина в системе питьевого водоснабжения Нью-Йорка было бы достаточно для уничтожения всего пятимиллионного населения города. Этот яд, к тому же, обладает канцерогенными свойствами. Это тоже должны помнить те, кто подносит спичку к мусорной куче. И санитарной службе города необходимо учитывать это в своей профилактической работе. Ведь специфической формой злокачественной опухоли, вызываемой диоксином, считают саркому. Оказывает он патологическое действие и на функцию деторождения.

Службы охраны природы во многих странах мира регулярно проводят проверки по выявлению нарушителей воздушного закона. А вот в нашем городе в этом плане, похоже, ничего не делается. Существует, правда, десятирублевый штраф — так это ж, если поймано «с личным». Однако никакими штрафами не возместить того ущерба, который наносит сжигание мусора здоровью жителей города. А заодно и тому, кто его поджигает. И его детям.

А. МАРЧЕНКО.  
Внештатный корр.

НУ И НУ!

В библиотеку — за пулеметами

Можно ли купить в Библиотеке конгресса пулемет или, скажем, систему зенитных ракет? Говорите, вздор? Это лишь на первый взгляд! Именно этим занимались на протяжении ряда лет работники отдела закупок военного ведомства США. Разумеется, они не брали пулеметы и ракеты с библиотечных полок. Они покупали их через так называемую Федеральную библиотеку и информационную систему Библиотеки конгресса — службу, именуемую еще ФЕДЛИНК по первым буквам английской аббревиатуры этой электронной информационной системы и банка данных.

Данные об этом привел на днях в одном из комитетов конгресса сенатор-демократ от штата Огайо Джон Гленн.

ФЕДЛИНК оказался удобным посредником для заключения контрактов между Пентагоном и военными подрядчиками, причем на разработки самых разных систем вооружений. Так что в этом кладезе знаний сразу появилась масса заядлых книголюбов из военного ведомства.

Система была задумана как банк информации для федеральных ведомств: что и у какого министерства можно купить по ценам ниже рыночных. Пентагон, однако, быстро понял, что через ФЕДЛИНК можно не только получать нужные сведения, но и заключать контракты с фирмами на выполнение всяких работ или исследований. Деньги отпускались из военного бюджета по статьям на «библиотечные нужды», или, иначе говоря, как плата за службу ФЕДЛИНК. На деле же переключившись на подрядчиков, но и ФЕДЛИНК брала с военного ведомства комиссионные — свои пять процентов от суммы каждой сделки.

Именно так были заключены контракты на работы по усовершенствованию ракетной системы «Стандард-2», на программу разработки нового армейского пулемета, прибор ночного видения для ВМС. За один только 1988 год Пентагон задел-

ствовал таким образом подрядчиков на 45 миллионов долларов.

Преимущества были значительными. Веля дела через ФЕДЛИНК, пентагоновские «библиофилы» избежали одной из самых нелюбимых военных ведомством процедур — отчетов о контрактах и контрактах со стороны конгресса.

Как обнаружила газета «Вашингтон пост», ФЕДЛИНК использовалась и еще для одной цели. В конце года туда переводили под видом абонементной платы крупные суммы денег. Те самые, что не были истрачены Пентагоном в текущем финансовом году и подлежали возврату в федеральную казну. В одном из случаев названа даже конкретная сумма — 4,3 миллиона долларов. На эти «излишки» просто заключались новые тайные контракты на военные разработки.

О выгодах этой службы свидетельствуют и такие данные, приведенные «Вашингтон пост». Например, в 1981 году заказы ФЕДЛИНК на информацию оценивались в семь миллионов долларов. Уже в 1986 году они возросли до 40,5 миллиона. Однако подозрения конгрессменов насчет «библиотечных увлечений» Пентагона возникли только с 1988 года, когда выяснилось, что объем заказов ФЕДЛИНК подскочил за двенадцать месяцев почти вдвое — с 50 миллионов долларов до 98,7 миллиона. Тогда — то конгресс и начал свое разбирательство.

«Сейчас совершенно ясно, что ФЕДЛИНК заключала контракты, не имевшие ничего общего с библиотечным или информационным банком данных», — признал накануне генеральный инспектор Библиотеки конгресса Джон Ренсбаргер.

«Вашингтон пост» намекает на наличие у Пентагона и других подобных уловок, с помощью которых он избегает контроля за закупками вооружений. Но они еще, очевидно, ждут своего следователя.

А. ФЕДЛИН.  
Корр. ТАСС.

Предупреждение вместо исправления

(Начало на 1-й стр.)

дов были в опытных порядке созданы группы горного давления. Основными их задачами было не только изучение вопросов, касающихся проявления горного давления, но и совместное с коллективами шахт и представителями научных организаций внедрение технических новинок, помогающих бороться с горным давлением. Они явились связующим звеном между наукой и производством. Шахты и объединения обладают огромной экспериментальной базой, но не имеют совсем науки. Институты, в свою очередь, занимающиеся наукой, не имея своей экспериментальной базы. Ведь все сегодняшние актуальные вопросы нашего угольного производства возникают в забое, в шахте, а научные работники находятся вдалеке от шахт.

В течение нескольких лет такие группы быстро доказали актуальность и эффективность своей работы, и вот в 1983 году при шахтоуправлении «Кольчугинское» возникла подобная группа и у нас, однако тогдашний директор Л. Ф. Вилло препятствовал развитию ее работы, не понимая важности этого дела. После смены руководства по инициативе А. И. Шундулиды такая группа создана и при объединении.

Первая задача группы — наработка знаний и быстрое внедрение этих знаний в жизнь. Дело это новое, очень не простое и, как показывает практика, тяжелое. Большинство ИТР объединения и шахт, а также рабочих не воспринимают это всерьез, в результате чего игнорируются рекомендации, предлагаемые группой, нет

необходимого взаимодействия и понимания. Уже сегодня в группе есть специалисты, обладающие достаточным уровнем знаний, чтобы решать задачи по управлению горным давлением. Это А. С. Стариков, А. И. Моторенко и другие, которые могут оценить фактическую ситуацию в шахте, выбрать верный методический подход к решению каждой конкретной задачи, оценить научную разработку в плане ее быстрого и эффективного внедрения, оказать практическую помощь специалистам шахт на стадии разработки технической документации, выявить инструментально причины поломки узлов и деталей машин, механизмов крепей, гидросистемы. Работники группы владеют вопросами упрочения неустойчивых зон в горном массиве химическими скрепляющими составами и оказывают реальную помощь в проведении этих работ. Это не полный перечень работ, производимых специалистами группы, которая является уникальной по диапазону возможностей. Смело можно сказать, что другой такой многопрофильной службы в стране нет. Но пока ее возможности пропадают все. Во многом по причинам организационного порядка.

СЕГОДНЯ группа базируется на двух угольных предприятиях — шахтах «Полысаевская» и «Чертинская», и находится в финансово-административной зависимости от их производственной деятельности. В то же время группа находится в непосредственном подчинении руководству объединения и производит работы на всех шахтах. Получается следующее: для всех шахт группа чужая, и в объединении большинство специалистов у-

держивает то же самое, когда разговор касается вопросов материального и морального стимулирования работников. Таково же отношение к нам и общественных организаций. Все это не может не сказаться отрицательно на психологической обстановке внутри коллектива. В итоге страдает дело и сами работники группы. Это как в пословице: у семи нянек дитя обстанет. В такой обстановке очень тяжело работать, развивать производительную и творческую деятельность.

ГДЕ ЖЕ ВЫХОД из создавшегося положения? Он есть. Существует экономическая эффективность работ группы по управлению горным давлением. Так, например, был ориентировочно рассчитан экономический эффект от деятельности группы при шахте «Полысаевская» за 1986—1987 годы и 4 месяца 1988-го. Он показал, что при фонде заработной платы на группу за указанное время в 96,4 тысячи рублей эффект ее работы составил 991 тысячу рублей. На рубль затрат 10 рублей прибыли.

К примеру, на шахте «Новая» ожидалось пересечение лавой № 501 геологического нарушения, где имелись весьма неустойчивые породы кровли, был разрушен угольный пласт. При пересечении этого же нарушения смежной лавой было принято решение о перемонтаже лав и списании девяти тысяч тонн угля в потери. На перемонтаж ушло бы три месяца. Для бесперебойной работы лавы № 501 шахте было предложено применить технологию упрочения зон нарушения химическими скрепляющими составами. Предложение это

было реализовано, и в итоге нарушение было преодолено в течение двух недель со среднесуточной добычей угля 43 забоя 900 тонн. По весьма скромным подсчетам, эффект составил 150 тысяч рублей. Стоит ли далее говорить о необходимости и эффективности таких работ?

На наш взгляд, возникли предпосылки и необходимость создания службы по управлению горным давлением на хозяйственной основе. Именно службы, деятельность которой будет направлена на повышение эффективности работы всех наших шахт. При этом главным направлением деятельности должно стать предупреждение осложняющих проявлений горного давления, а не исправление его последствий (чем мы, в основном, занимаемся сегодня). Это позволит увеличить добычу угля, снизить его зольность, и, следовательно, себестоимость. И самое, может быть, главное, — уменьшить опасность работ.

Служба должна осуществлять оперативный и долгосрочный прогноз ожидаемых проявлений горного давления, и для этого нужна общая заинтересованность в широком и системном развитии этих работ. В свою очередь, это будет школа для всех горняков по изучению закономерностей проявлений горного давления и по приобретению практических навыков для рационального управления горным давлением. Деятельность группы при наличии заинтересованности в ней — неисчерпаемый резерв в повышении эффективности угледобычи как сегодня, так и в будущем.

Л. КОНОВАЛОВ.  
Руководитель группы по управлению горным давлением объединения «Ленинскуголь».

«Технопарк» — новостройка Цюриха

В США это «Кремниевая долина», в Японии — Цукуба; в Швейцарии — цюрихский «Технопарк»... правда, в будущем времени. Уже объявлено об образовании консорциума, который займется созданием научно-производственного центра передовой науки и технологии, подобного тем, которые существуют в Японии и США.

В 1991 году цюрихский «Технопарк» вступит в строй. Он займет два гектара в центре промышленной зоны города. Цель проекта — объединить под одной крышей в прямом и переносном смысле научно-исследовательские лаборатории и опытные производства, чтобы самые передовые разработки незамедлительно опробова-

лись, осваивались промышленностью и поступали на рынок. В центральном здании, площадь всех помещений которого составит 76 тысяч квадратных метров, разместятся также некоторые вузовские лаборатории и общия для всех служб, в том числе экспертно-юридическая, хозяйственная, помещения для отдыха, сауна.

Мэр города Томас Вагнер заявил, что центр будет местом встречи теории с практикой, гордостью Цюриха. По ряду направлений наша небольшая страна занимает передовые позиции, и мы обязаны сохранять и развивать их, сказал он.

В. СКВОРЦОВ.  
(ТАСС).

Женева.



# СОРЕВНУЮТСЯ САМБИСТЫ

В Тайге прошел турнир по борьбе самбо памяти И. Шимеева. В этих традиционных соревнованиях приняли участие спортсмены из Омска, Вийска, Томска, Горно-Алтайска, Барнаула и городов Кузбасса. Всего около 150 участников. Успешно выступила команда спортклуба «Юность». Впервые чемпионом в весе до 41 килограмма стал ученик школы № 36 Алексей Протопопов. Выиграв все предварительные схватки, он в финале переиграл Олега Максименко из Томска. В весе до 50 килограммов третье место занял ученик школы № 36 Олег Дудаль. Хочется отметить новичков, которые впервые участвовали в таких крупных соревнованиях: Алексей Алексеев и Сергей Королев, занявшие соответственно четвертое и шестое места.

А с 1 по 5 ноября старшие юноши приняли участие во Всесоюзном турнире, который проходил в Новокузнецке.

**С. МАКАРОВ.**  
Тренер.

## КАЛЕНДАРЬ ИГР ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ НА СЕЗОН 1989/90 г.

| УЧАСТВУЮТ КОМАНДЫ:  |  |
|---|--|
| «Локомотив» (Иркутск), «Уральский трубник» (Первоуральск), «Торпедо» (Сосновоборск), «Уралхиммаш» (Свердловск), | «Знамя» (Воткинск), «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий), «Локомотив» (Оренбург), «Маяк» (Краснотуринск), «Восток» (Арсеньев), «Смена» (Комсомольск-на-Амуре). |
| 30 ноября — 1 декабря «Локомотив» (Иркутск) — «Шахтер».   | 18—19 января «Торпедо» — «Шахтер».   |
| 5—6 декабря «Шахтер» — «Маяк».  | 27—28 января «Шахтер» — «Уральский трубник».   |
| 10—11 декабря «Шахтер» — «Смена».   | 1—2 февраля «Шахтер» — «Локомотив» (Оренбург).   |
| 14—15 декабря «Шахтер» — «Восток».  | 6—7 февраля «Смена» — «Шахтер».  |
| 19—20 декабря «Знамя» — «Шахтер».   | 10—11 февраля «Восток» — «Шахтер».   |
| 23—24 декабря «Уралхиммаш» — «Шахтер».  | 15—16 февраля «Шахтер» — «Знамя».  |
| 27—28 декабря «Уральский трубник» — «Шахтер».   | 20—21 февраля «Шахтер» — «Уралхиммаш».   |
| 4—5 января «Шахтер» — «Торпедо».  | 24—25 февраля «Локомотив» (Оренбург) — «Шахтер».   |
| 9—10 января «Шахтер» — «Локомотив» (Иркутск).   | 1—2 марта «Маяк» — «Шахтер».   |

## ИНТЕРЕС ПАДАЕТ

В спортивном зале шахты «Полысаевская» состоялись соревнования по настольному теннису среди команд производственных коллективов в зачет городской рабочей спартакиады. На этот раз в них приняло участие всего восемь команд. Это говорит о снижении интереса к этой увлекательной, зрелищной игре. Очень мало появляется молодых, перспективных игроков. Вот и на прошедших соревнованиях основную нагрузку выдержали ветераны тенниса: Г. Чусин, Л. Завьялова,

А. Пестерев, В. Жданов, А. Ницер. Это благодаря их любви к «маленькому» мячу еще теплится в некоторых коллективах интерес к настольному теннису.

Первое место в соревнованиях завоевала дружная команда производственного объединения «Ленинскхимпром» в составе И. Петренко, А. Рожкова, О. Погребного, В. Чубаровой, Г. Шимко. На втором месте спортсмены шахты «Кузнецком», и лишь на третьем месте команда шахтоуправления «Кольчугинское».

венство ВДФСО профсоюзов по баскетболу. Начало в 10 часов.

С 15 ноября на лыжной базе «Спартак» (пос. Дачный) начинается работа лыжно-прокатной базы. База работает с 10 до 17 часов, выходные дни — понедельник, вторник.

Редактор **С. П. БАРАНОВ.**

## Кино

Кинотеатр «Победа»

МАСКИ (12, 16, 19.50). ПОХИЩЕНИЕ ЧАРОДЕЯ (10, 17.50, 21.30). ЧУДОТВОРНАЯ (14.15). Малый зал ЧУДОТВОРНАЯ (10, 11.30, 13). НАЧАЛО (15).

Кинотеатр «Сибирь»

ОШИБКИ ЮНОСТИ (12, 18, 20, 22). Я СЛУЖИЛ В ОХРАНЕ СТАЛИНА (16). НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

АФРИКАНЕЦ (16, 18). ТРУДНО ПЕРВЫЕ 100 ЛЕТ (20). ЗАЯЧЬЕ СЕРДЦЕ (14).

### ВНИМАНИЕ, ЛЮБИТЕЛИ КИНО!

В кинотеатре «Сибирь» 19 ноября проводится день кино. Вы можете посмотреть новые цветные художественные фильмы: «Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии». Сеансы 10, 18 часов; «Человек из Рио», сеансы 12, 19.40; «Раз, два — горе не беда», сеанс 14.30; «Приговоренный», сеансы 16, 22. Добро пожаловать!

### УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

Кинотеатр «Победа» приглашает вас с 20 по 26 ноября на просмотр нового двухсерийного художественного фильма киностудии «Мосфильм», режиссера И. Фридберга «КУКОЛКА».

Фильм продолжает рассказ о безразличности той части молодежи, которая сегодня, в пору гласности, оказалась под особым контролем.

Сеансы: 9.30, 12, 16, 18.30, 21 час. Добро пожаловать!

Кинотеатр «Строитель» СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ (18, 20). ДОПРЫГНИ ДО ОБЛАЧКА (16).

Центральный ДК КАК ТРИ МУШКЕТЕРА (17, 19.30).

Видеосал ЦДК ЗВЕЗДНЫЕ ВОИНЫ-V (17). БОЙНЯ В САН-ФРАНЦИСКО (19). МАДАМ КЛОД (21).

ДК им. Ярославского ЕСЛИ БЫ... (17, 20).

Видеосалон ДК им. Ярославского КОМАНДО (18). РОК-КИ-3 (20).

Клуб ш. «Комсомолец» БОНЫ И ПОКОЙ (17, 19).

Клуб «Горномонтажник» МИНЭ (20). ВРАГ МОЙ (18).

Молодежный центр при ГК ВЛКСМ и Всероссийский фонд культуры (предприятие «Интер») организуют 19 ноября в помещении ДК им. Ярославского концерты победителя хит-парада — шоу-группы «Седьмая модель» (г. Москва).

Начало концертов в 18 и 16 часов. Билеты продаются в кассе ДК им. Ярославского и кассе молодежного центра. Справки по телефонам: 2-29-07, 2-21-04.

### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Администрация и совет трудового коллектива ленинск-кузнецкой швейной фабрики «Одежда» объявляют конкурс на замещение должности главного механика. Приглашаются инженеры-механики или техники-механики со стажем работы на руководящей должности. Предоставляется служебная квартира. Обращаться за справками в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения и отдел кадров швейной фабрики «Одежда», телефон 2-24-56.

*Поздравляем*

Дорогую нашу Галузину Любовь Егоровну с 50-летием! Желаем счастья, здоровья!

Муж, дочь, зять, внуки.

## Меняют

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Мыски (поселок ГРЭС, 1-й этаж, очень теплая) на двухкомнатную благоустроенную в Ленинске - Кузнецком. Обращаться: ул. Зварыгина, 20—62.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, имеется горя-

чая вода) на двух- и однокомнатную — благоустроенные квартиры (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться по телефону 2-61-82 после 18 часов.

Трехкомнатную коммунальную квартиру в районе шахты «Комсомолец» (имеются гараж, баня, водопровод, слив) на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Звонить по телефону 48-57-69.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» скорбят по поводу смерти ветерана труда

**КОЧЕТКОВА Петра Ивановича**

и выражают соболезнование родным и близким покойного

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив детского сада № 3 орса «Ленинск-уголь» скорбят по поводу смерти бывшей работницы, пенсионерки, ветерана труда

**РЯБОВОЙ Елены Ивановны**

и выражают соболезнование родным и близким покойной



## ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕННОГО ГОРОДСКОГО БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ КРУПСКОЙ В БИБЛИОТЕКУ-ФИЛИАЛ № 5 (МИКРОРАЙОН), БИБЛИОТЕКУ-ФИЛИАЛ № 4 (пос. Дачный) — библиотекарей.

ДЛЯ БАЗЫ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» для работы на больничном комплексе — водителя автокрана, бульдозеристов, машиниста экскаватора, грузчика по доставке иногородних грузов.

ДЛЯ ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ РАЙСПОЛКОМА — директора центральной библиотечной системы, методиста по культурно-просветительной работе, методиста по художественной самодеятельности, водителя автоклуба.

ДЛЯ ЛЕНИНСКОГО ШАХТОСТРОИМОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 3 — машинистов автокранов КС-4561 на базе КраЗ-257 и КС-4372 на спецшасси. Рабочим выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет, тринадцатая заработная плата, очередной отпуск 24 дня, дополнительный за выслугу лет — до 6 рабочих дней.

ДЛЯ ЭЛЕКТРОЛАМПОВОГО ЗАВОДА — токарей, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, плотников, штукатуров-маляров, слесарей по сборке металлоконструкций, каменщиков, подсобных рабочих, грузчиков, водителей категории «Д», тракториста, машиниста экскаватора на пневмоходу, крановщика на СМК-101, столаров, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций. На газодобывающий участок — газогенераторщиков, котельщиков, слесарей по ремонту и эксплуатации газового оборудования, мастеров. На стекловаренный участок — наборщиков стекломассы, прессовщиков горячего стекла, гончара, составителей шихты, засыпщиков шихты. Работа на стекловаренном и газодобывающем участках дает право идти на пенсию на льготных условиях по списку № 2.1. В детский сад — сторожа-дворника (можно пенсионера).

ДЛЯ МОЛОДЕЖНОГО ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА «ЛЕСНОЙ ГОРОДОК» — поваров и кондитеров 4-го и 5-го разрядов для работы в кафе. Заработная плата — 155 рублей в месяц.

ЖКО ТРЕСТА «ЛЕНИНСКОШАХТОСТРОЙ» для подсобного хозяйства приглашает на работу тракториста и сварку. Подсобное хозяйство находится в черте города. Справки по телефонам 2-38-47, 2-46-08.

категорий «В», «С», «Д», «Е», газосварщиков, токарей, медников, слесарей по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектриков, сантехников, плотников, грузчиков, каменщиков, штукатуров, машиниста автокрана, бульдозериста, старшего мастера авторемонтной мастерской, ведущего инженера производственно-технического отдела, начальника контрольно-пропускного пункта, электромонтеров, аккумуляторщиков.

ДЛЯ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО УЧАСТКА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРИСПОЛКОМА — водителей, трактористов, дорожных рабочих, техника.

ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — инженера по технике безопасности, учеников фотографа, учеников обувщиков (можно граждан с пониженной трудоспособностью), переключателей для надомного труда, няню в бюро услуг, рабочих по врезке замков, обувщиков дверей (можно совместителей, пенсионеров), электриков (можно совместителей), приемщицу.

ДЛЯ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ № 2 на строительство опорной базы (бетонно-растворного завода, полигона железобетонных изделий, собственного жилья для рабочих) — главного диспетчера со строительным образованием, начальника отдела по ремонту механизмов, машиниста-сварщика, машиниста автокрана АВК-5, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, учеников штукатуров-маляров, плотников, каменщиков. Обучение производится в течение трех месяцев без отрыва от производства. Гарантируется заработная плата — 155 рублей в месяц.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

**Наш адрес:**  
652500.  
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 15

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского обл. исполкома.  
Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.  
Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027  
Заказ № 9737